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Sérelem 
a nemzetközijogon

A megvár kormány nevében kül­
ügyminiszterünk a nemzetgyűlés fó­
rumán fel- Hielte tiltakozó szavát a 
román képviselöliázban elhangzott 
ama hivatalos kijelentése konzek­
venciái ellen, mely szerint a román 
kormány a kivándorlási ügynökök­
nek csak oly feltétellel adott enge­
délyt. hogy szükségüket csupán az

'■■-y cseh pok.írnak útilaput köt­
ök a talpára és nein törvények és 

i 'rm.myrende . -k biztosítanák ré­
szükre .1 logdeiftikraiikusahb jog- 
t gyenlóseget. Eiznyára Európát kür­
tölnék tele egv n- ni létező elnyomás 
vaklármájával s nem tanúsítanának 
e<v méltóságtól es öpú gyeimet. mint 
jeleneset ben a magyar kormány, 
mely udvariasan 1 ér, de a legerélye­
sebben figyelmeztette a román kor­
mány itteni képviselőjét, hogy a bu­

karesti politikának ez az iránya 
egyáltalán nem alkalmas a szom­
szédi jóviszony javítására, aminek 
elérésére mi magunk eddig minden 
lehetőt elkövettünk.

Hisszük, hogy tiltakozásunk a 
Népszövetség előtt meghozza a kí­
vánt eredményt és észre téríti végre 
Románia kormányát is. amelynek be 
kell látnia, hogy a civilizált Eruó- 
i'ában nem lehet többé rabszolgake- 
n •'•kedést íolyttatni büntetlenül.

tő magatarással vádolni. Felkéri a 
párt a keresztény közönséget. hogy 
az. úgy bírói elintézéséig továbbra is 
az eddigi szeretettel viseltessék Hal­
ler István iránt.

Ezután harmadszori olvasásban is 
elfogadják a tegnap letárgyalt tör­
vényjavaslatokat.

Áttörve az aproprióciós Javaslat 
tárgyalására Beck Latos szólal fel. 
Foglalkozik az ország pénzügyi és 
gazdasági életével. Túlságos nagy­
nak tartja az adómegtet helést. Véle- 
nn nye szerint a külföld bizalmatlan 
súgnak is az az oka. hogy' nálunk 
ml magasak az adók. El kell hárí­
tani azokat az akdályokat. amelyek
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erdélyi magyarság körében és ká­
rára folytatják. Ez a nyilatkozat, 
amelyet hetekkel ezlelőtt Dúca co- 
nián külügyminiszter tett, cinikus 
bevallása annak a rég tudott poli­
tikai temb-nciának, mely a magyar 
listbőségektől a néprajzi statisz- 

c él iából és egyéb

A nemze^yülés mai ülése
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(kokból meg akar szabadulni.

Súlya.- jcgsérelem esett a magyar 
nemzeten és a nemzetközi jogon — 
mmidotta Szcitovszky külügymi­
niszter. hogy haladéktalanul meg­
tette a szükséges lépéseket a Nép­
szövetségnél. tekintettel arra, hogy 
a 'omái! kormánynak az erdélyi 
nmg.vtirsággal szemben követett, ma­
gatartása (''öntetben áll azokkal a 
kötelezettségekkel, amelyeke® Ro­
mánia a kisebbségek egyenlő elbá- 
liása tekinetében nemzetközi meg­
egyezéssel vállalt.

Bethlen István miniszter­
elnök beterjesztette a vá­

lasztójogi törvényjavaslatot
Pakots József összeférhetlenségi indítványt tett Haller István ellen. — 
A keresztény szociálisták azonosítják magukat Hallerrel. — Deglaráció- 
juk a Haller ügyben. — Csík József beszéde a rágalomhadjáratról. — 

Az auftropriációs vita.
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Végre tisztán ál! előttünk a bu­
karesti kormánynak embertelen ter­
ve az uralnia alatt élő magyar nép 
kiirtására, melyet többé tagadásba 

nem lehet, hiszen hivatalos 
I, külügyminiszteri székből

hangzott el olyan kijelentés, hogy 
Romániának érdeke megszabadulni 
i magyarlakta vidékek népétől és 
kiüldözni házijából a legkulturáltabb 
es legősibb székely magyar 
keni izolált jel ' ,‘ség ez már a 
néni béke óta, de még soha 
találkoztunk a népüldözések 
"aknierőf n őszinte 
tár jól tudtuk, 
Hiány tevékenysége és politikája 
í'l'Pen arra irányul, hogy lehetetlen­
lé tegye, a nemzeti kisebbségek bé- 
trs otílakását és bennük állandó 
f’ógcdetlenséget szítson s elégedet- 
knségükre hivatkozva, őket politi­
ka jogaiktól, kulturális szabadsá- 
Biktot sót anyanyelvűk használa­
titól megfoszthassa.

Kzek az események kényszerítik 
1 magvar kormányt arra az elhatá- 
,l7:i<ra. hogy külpolitikai tevékeny 
J'ége terén legfontosabb feladata­
ként a trianoni határokon túl élő 
magyarságnak nemztközileg biztosi­
éit érdekeit és jogait védje a Nép- 
'zovi'tség .előtt, mind pedig a nagy- 
'">1 álmákkal való érintkezése révén, 

ajion mi történnék, ha Magyaror- 
s?ávon csak egyetlen román, szerb,

fajt. 
triá- 
nem 

ilyen 
tendenciájával, 

hogy a román kór­
ós

A nemzetgyühs mai ülését 11 óra 
után nyitotta meg Zsitvay Tibor al- 
elnök. Bejelenti, hogy Pakots József 
Haller István ellen összeférhetetlen­
ségi bejelentést tett. A bejelentést át 
adják az összeférhetetlenségi állandó 
bizottságnak.

Napirend előtt Csik József szólal 
fel és Haller István személye és az­
zal kapcsolatosan a keresztény pár­
tok ellen intézett támadásokat teszi 
szóvá. Ezekkel a támadásokkal a 
sajtó eg', része azt célozza, hogy a ke 
resztinv pártokat kompromittálják, 
hogy igv a keresztény tömegeket 
most közvetlenül a fővárosi választó 
sok előtt a keresztény pártoktól el­
vonják. Ezek a. támadások nemcsak 
Haller személyét érintik, de érintik 
a kersztény gazdasági pártot, a ke­
resztény szocialista pártot és a faj­
védő pártot is.

Zsirkav János: Ez a csidó erkölcs
Csik József: Legalkalmasabb idő­

pont. erre a támadásra a mostani, 
amikor Haller István távol van és 
nem védekezhetik. Állandó nagy 
zaj a Házban) Felkiáltások, gyalá­
zat, disznóság.

Zsirkav: Zsidó bátorság támadni 
akkor, amikor az ellenfél nincs je­
len. Purim bomba. (Derültség.)

Csik József: Miért nem fedezték 
fel ezeket az állítólagos panamákat, 
amikor Haller István itthon volt. — 
Haller most diadallal járja végig 
Amerikát Hallernek az a törekvése, 
hogy az amerikai magyarságot a 
nemzeti iránynak megnyerje. Termő 
szetes hogy mindenütt szemben ta­
lálja magát Károlyi Mihállyal. Ma­
gyarország egykori megrontójával.

Károlyt Mihály itthonlevő garnitú­
rájának pedig érdeke, hogy Haller 
István amerikai misszióját ne teljesít 
liesse. Ha Haller István hazajön és 
bizonyára nemsokára vissza fog jön­
ni. a' bíróság utján fog majd elégté­
telt venni magának.

Zsirkay: Akkor majd bocsánatot
kér Feleki ur.

Csik József: Haller István szemé­
lyét ért támadásokkal nem kíván fog 
lalkozni. de a leghatározottabban 
visszautasítja a keresztény pártok

ellen történt minősíthetetlen támadá 
sokat. Nagyon tévednek a túloldalon 
ha azt hiszik, hogy a kersztény egy 
séget megbontják.

Viczián István: A kerszténységben 
egvek vagyunk.

Patai Tibor: Kire értette azt. hogy 
túloldalon?

Csik József: A túloldal alatt azo­
kat a liberális és szociáldemokrata 
elemeket értettem, kik ezt a hajszát 
Haller István személyén kívül a ke 
resztény pártok ellen intézték. (Be­

Felolvassa azt a nyilatkozatot.
Ivet a keresztíny szocialista 
tegnapi ülésén a Haller ügygyei 
csolatban kiadott. A nyilatkozat 
leimében a párt elvárja tagjaitól, 
hogy a közélet tisztaságát a legmesz 
szebbmenően megőrzi, de elitéli az 
ellenük intézett támadást azért, mert 
olyan időben intézek azt. amikor a 
párt elnöke Amerikában lévén, a vé­
dekezés minden lehetőségétől meg 
volt fosztva.

Bejelenti a párt, hogy a támadók 
ellen megindították a bírói eljárást 
■ s a rendelkezésre álló tények sze­
rint megállapítja, hogy azok alapján 
nem lehet. Haller István egyéni be­
csületét vagy közéleti tisztaságát érin
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a külföldi beruházási kölcsönnek ut 
‘ (ban úlffldntjkfc

A hitelkrizis egyik fő okát a jegy­
bank kamatlábának magasságában 
latja. A Pénzintézeti Központot kel­
lene felhasználni véleménye 
a hitelig( nyék olcsó kamat 
való kielégítésére. Sürgeti 
selökérdes

szerint 
mellett 

a tisztvi- 
mogoldását és elsősorban 

a magasabb rangú tisztviselők elbo­
csátását. Erőforrásaink fokozását il­
letőleg ajánlja a rosszul jövedelmező 
állami üzemek bérbeadását es a va- 

gyonváltság földek gyümölcsözteté- 
sét. A javsalatot nem fogadja el.

Ezután gróf Bethlen Is> án minjsz 
terelnek beterjeszti a maga és a bel- 
úgy miniszter nevűben az országgyű­
lési képviselőválasztásról szóló tör- 
v( nvjavaslatot. Kéri, hogy a javasla­
tot az erre a célra külön kiküldendő 
bizottságnak (jdják játt .h^vasolfa, 
hogy ez a bizottság 25 tagból álljon 
és utasittassek arra. hogy a hozzá 
utalt javaslatot, záros határidőn belül 
ez év március 31-ig tárgyalja le.

Gróf Bétáién miniszterelnök a ma­
ga és az igazságügyminiszter nevé­
ben beterjeszti ezután az országgyü- 
lís felsőházárói szóló törvényjavasla 
tot. Kéri, hogy azt előzetes tárgyalás 
es jelentéstétel végett a közjogi és 
igazságügyi bizottságnak adják át s 
a bizottság utasittassék arra. hogy 
a javaslatot záros határidőn belül 
folvó évi március 31-ig tárgyalja le.

A Ház a miniszterelnök javaslatát 
a külön bizottság kiküldése és a bi­
zottsági jelentéstétel záros határidőn 
belül való benyújtása tárgyában el­
fogadja.

Az elnök javaslatára kimondta a 
Ház hogy a legközelebbi ülését ked­
den délelőtt, tartja és annak napi­
rendiére tűzik a 25 tagú választójogi 
bizottság megválasztását, az aproi*- 
riúeiós javaslat folytatólagos járgya 
lását. ,

Az ülés 12 óra után ért veget.

fi nyugdíjasok, özvegyek és árvák kérik a kormányt, 
hogy a tisztviselők segélyezéséből ne zárja ki őket.

Budapest, márc. 6. A KANSz 
nyugdíjasok, özvegyek és árvák or­
szágos szakbizottsága március 6-án 
tartott rendes ülésében egyhangú 
határozattal kimondotta, hogy 

szomorúan vett tudást a kor­
mánynak arról az ntézkedéséröl, 
amellyel a közalkalmazottaknak 
nyújtandó újabb anyagi segélye­
zéséből a nyugdíjasokat, özve­
gyeket és árvákat a kétrendbeli 
törvénynek tételes rendelkező* 
seiben foglalt törvényes ga^an-

ciák ellenére szervezett jogaik 
mellőzésével kizárta.

A szakbizottság tiszt ('lettel kéri a 
kormányt, hogy a szociális és állam­
kormányzatai raison szempont mból 
ez intézkedést tegye újabb megfon­
toló tárgyává és orvosolja azt a ré- 

amely a jelen­
nézve 
tekin­

tetében uj perspektívát nyit hasonló 
határozat hozatalára. A KANs>z or­
szágos nagy választmánya is ilyen 
értelemben felír a kormányhoz.

rt lines intézkedést, 
leg aktív alkalmazottakra 

szerzett, jogaik respektálása
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fi kollégiumi kántus 
nagyszabású emlékünnepélye.

Nagyszámú és előkelő közönség 
előtt zajlott le tegnap délután 5 óra­
kor a kollégiumi kántus nagyszabású 
emlékünnepélye, melyet egyik jel­
tevője: Nagy József alapító emlé­
kére rendezett a kollégiumi énekte­
remben.

A kántus Zokogva zeng, bánatos 
éneke után dr. szentpéteri Kun Béla 
egyetemi tanár, a kollégiumi kántus 
elügyelő tanára tartott tanulságos, 
mélyen járó beszédet a kántus nagy 
jóltevőjérol. Kegyeletes tisztelettel 
emlékezett meg Nagy József alapí­
tóról.

A nagyhatású megnyitó után újra 
a kánt .is énekelt Szigety Gyula Hl 
tli. vezetése alatt. Nagv Ernő 111. 
th. Petőfi Apostolá-ból szavalt nagy 
hatás mellett.

,'z ünnenpély fényét nagyban 
emelte a pompás hegedű Quartet, 
melyet Kardoss Lajos I. th.. Magyar 
Portalan HL th., Kardoss László 
Vili, gimnázumi tanuló és Fliuroez.v 
László 1. th. adtak elő értékes siket 
mellett.

Kedves, sikerült kis elbeszélést 
olvasott fel Nagy Béla I. th. A je­
lenlevők lelkes ovációban részesítet­
ték a felolvasót. Nagy hatást váltott 
ki Szigcthy Gyula HL th. bölcső­
dala ép úgy mint Hegedűs Kálmán 
hazafias szavalata. A kollégiumi 
kántus éneke zárta be a jól sikerült 
ünnepélyt. 

fi templomegyesület hit­
védelmi szakosztályának ülése

Tegnap délután tartotta a Kálvi­
nista Templomegyesület hit védelmi 
szakosztálya rendes havi illését a 
kollégium dísztermében.

Aa ülés tartalmát Göröánbey Pé­
ter nagykáló lelkész előadása adta 
meg Görönibev Péter ezalkalommal 
a moderntermészet tudományok éa 
a vallás közötti viszonyt mutatta be. 
Szerinte a teknika mai fejlődése a 
szabad vizsgálódásból származik. a 
mely a reformáció vívmánya. A ma­
terialisták azt a felfogását, hogy az 
anvag alladó megdöntötték az újabb 
vizsgálódások. A Königen sugarak 
segítségévéi olyan anyagot sikerült 
felbontaniuk, melyről azt mondották 
eddig, hogy elem. Az. anyag és erő 
tehát változó. \z a hatalmas valami, 
melv változtatja az. Isten.

Görömbey nagyszabású előadását 
dr Balaa Bertolan köszönte meg. — 
Nagy Lajos egyesületi titkár imája 
nyitotta meg és zárta be az. ülést.

Hirdetmény.
Haidudoroei Takarék és Hitelszövet­

kezet haidv.dorosi be: cég közgyűlése 
elhatározta az intézet fejszámolását.

Ez októl az. 1875 : XXMl. t e. 24. 
§-a aianián felhívjuk a társaság hitele- 
7Őít h'irv követeléseiket a szövetkezet­
nél isin hirdetmény harmodszari közc- 
tételétöl számított 6 hónap alatt ielem- 
sék be és érvényesítsék a fenti 1 orvénv- 
szakasvban foglaltak következményének 
terhe alatt.

Haidudoroe. 1925. március 4.
Az igazgatóság.

ELVESZETT
csütörtökön délben Hatvan-utca 
35. számtól a Piac jobb oldalán 
menve a Láng-szanatóriámig egy 

elszakadt gpgpr
A megtaláló, vagy nyomravezető 
két millió X jutalmat kap. 
Hatvan-utca 85. sz„ L cm.

Dr. Baltazár Dezső püspök 
husvét első napján prédikál 

a Nagytemplomban.
Április első hetében érkezik Debrecenbe.

Az eddigi megállapodás szerint 
dr. Baltazár Dezső püspök április 
első hetében érkezik Debrecenbe 
.' inerikából.

Megérkezése Itán rögtön híveihez 
akar szólani. Ezért most értesítette 
a debreceni lelkészi hivatalt, hogy 
;mv intézzék a lelkészi szolgálatot. 
1 ogy husvét első napján a debre-

Titokzatos
Budapesten.

Az utcán felkaptak, autóra tettek cqy fiatal leányt és elrohantak vele.

Budapest, márc. 6. Reggel három­
negyed 8 órakor a Nagyfuvaros és 
a Népszinház-utca sarkán két 14—15 
ív körüli leány haladt a járdán, akik 
a Tisza Kálmán téren levő polgári 
leányiskolába igyekeztek. Amikr a 
'lisza Kálmán tér sarkára értek, 
közvetlenül a járda mellett egy nagy 
fekete csukott autó állott meg. Az 
utóból két férfi ugrott ki. akik az 
egyik kisleányt hátulról megragad­
ták és beemelték az utóba. Az autó 
azután igen nagy gyorsasággal a 
Teleki tér irányában elrobogott a 
nélkül, hogy a jánókelőknek és a 
sarkon posztoló rendőröknek sike­
rült volna az autó számát megje­
gyezni. Az egész jelenet néhány pil­

Felsőház lesz 
a régi főrendiház helyett.

I Kik lesznek a tagjai a felsöháznak? — Harminötéves korhatárt szab a 
törvényjavaslat.

A miniszterelnök benyújtotta a 
törvényjavaslatot a két kamarás 

törvényhozásról.
Budapest, márc. 6.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
a nemzetgyűlés mai ülésen nyújtotta 
be az országgyűlési felsőházról szóló 
javaslatot, amelyet a miniszterelnök 
és az igazságügyminiszter együttesen 
irt alá. A törvény javaslatot a követ­
kező szöveg vezeti be:

A nemzetgyűlés legfőbb feladatá­
nak tekinti. hogy az országgyűlés 
működésének a forradalmak és há- 
lioru következfménvei áltaJ inegszji- 
kitotf jogolytonosságot az ősi alkot­
mányosság szellemében helyre állít­
sa.

Ezért felújítva az országgyűlés 
ősi két táblás rendszerét, az 1920 
évi első törvénycikk második fi­
ában megállapított hatalmánál 
fogva a következőket rendeli:

1. §. Az országyülés főrendiháza 
helyébe a jelenlegi törvény értelmé­
ben alakuló felsőház lép. A törvény­
javaslat első fejezete a felsőház szer­
vezéséről intézkedik.

A felsőház tagja csak magyar ál­
lampolgár lehet. A tagságra: 1. mél­
tóság vagv hivatal alapján; 2. válasz 
tás utján; 3. kinevezés alapján tör­
ténik döntés.

Nem lehet a felsőház tagja az. aki 
a magyar állampolgárságról szóló jog

A debreceni in. kir gazdasági akadémia 
ős a Magyar magtenyésztési részv-társ.

nemesített gazdasági és konyhakerti
vetőmagjai

Csatiak József Rt«
TF«-lefon ”70« ftis«erilT.letóben kapha,ók.

ceni református Nagytemplomban ő 
szólhasson híveihez.

Mi sem természetesebb, mint az. 
hogy a lelkészi hivatal készséggel 
tesz eleget a püspök kívánságának 

I is így az ünnep első napján, hosszú 
‘ távoliét után ismét dr. Baltaiír 
i Dezső püspök fog prédkálni a deb- 
, recent református Nagytemplomban.

leányrablás

lanat alatt játszódott le. Amikor a 
másik kisleány ijjedtségéből felesz* 
mélt. segítségért kiáltozott. Majd az 
összegyűlt járókelőknek sírva mon­
dotta el. hogy barátnőjét egy autó 
utasai elrabolták.

Féltizenegykor a főkapitányságon 
megielent Balogh Julia telefonköz­
ponti tisztviselőnő, aki szemtanúja 
volt a gyermekrablási jelenetnek és 
látta, amint a kisleányt autóra emel­
ték. Balogh Juliálnna ugyanúgy 
mondja el a rablás történetét, mint 
az elrabolt kisleány barátnője. A fő­
kapitányágon intézkedés történt, 
F'".v a Vili főkapitányságról minél 

' előbb részletes jelentést adjanak a 
titokzatos gyermekrablás ügyében.

szabály értelmében országgyűlés tag 
ja nem lehet, továbbá a vonatkozó 
szabály értelmében az országyülés 
másik házának tagjává nem választ 
ható és végül aki a törvényhozási 
vonatkozó törvényszabályoknak meg 
feletti nem tud.

Méltóságok vagy hivatalok alapján 
i s ennek tartania alatt tagjai a felső 
híznak: 1. az ország zászlósai, ameny 
öviben méltóságukat a törvény nem 
szüntette meg; 2. a kel koronaőr; 3 
a magyar curia elnöke és másodel- 

; noke; 4. a m. kir. közigazgatási bi- 
' róság elnöke és másodelnöke; 5. a 

budapesti kir. Ítélőtábla elnöke; 6 a 
: koriniaügyesz, 7. a m. kir. honvédség 
I főparncsiioka; 8. a Magyar Nemzeti 
' Bank elnöke.

Vallásfelekezteknek a következő 
egyház nagyjai: 1 a javadalmukba 

| beiktatott latin és görögszertartáeu 
római kath. püspökök, a pannonhal- 

' mi főapát, a zirci apát, a kettős pre­
montrei rend (hazai) és a Kegyes tá­
ti itórend főnöke, a székesfőkáptala- 

. nők nagyprépostjai. 2. a református 
■ hitvallású egyháznak hivatalban leg- 
I idősebb három püspöke és három fő- 
| gondnoka; 3. ágostai hitvallású egy­

háznak hivatalban lévő legidősebb 
I kel püspöke, továbbá egyetemes fel­

ügyelője és hivatalban legidősebb ka 
riiíetj felügyelője. 4. az unitárius egy 
haznak hivatalban legidősebb egyik 
elnöke: 5. a budai görög keleti püs­
pök. A nem említett uiyuti Polgári 
vagy egyházi méltóság vagy hivatal 
feléledési vel, amely a főrendiház 
utolsó működése idején főrendiházi 
tagságra jogosított, e méltsóság vagv 
hivatal viselője felsőházi tag lehet

Választás alapján tagjai a felsőház 
nak azok, akiket a íelsőbáz tagjaivá 
•i jelentörvény értelmében: 1. az ösz- 
szes főrendiházi tagok jogával felru- 
házott hercegi, grófi és bárói csala­
dok felsőházi tagokká választhatók 
jogosult tagjai: 2. a vármegyei, varo- 
si törvényhatóságok; 3. a mezőgazda 
ságnak, iparnak és kereskedelemnek 
a tudománynak, miiveszetnek és köz 
művelődésnek és általában a külön­
böző élethivatásoknak jelen törvény­
ben szabályozott szervezeti és intéz­
ményei megválasztatnak.

Felgoház tagjává csak olyan ma­
gyar állampolgár lesz megválasztva, 
aki életének 35-ik életévét betöltötte. 

V felsőházi tagok működése 10 évre 
szól. Ha valamelyik választott felső 
házi tag tagsága az emlitetf 10 év le 
telte előtt bármilyen más okból meg 
szűnne, helyébe lépő uj tag tagsági 
ideje csak a még hátarlevő időre szól

A felsőházi tagok választása tit­
kos szavazással történik. A vá- 
lasztójoq csak személvesen gya­
korolható. Mindegyik jogosult egy 
szer annyi egyénre adja be sza­
vazatát, ahány felsőházi tagot és 
póttagot ezzel az alkalommal ősz 

szesen választani kell.
A felsőház tagjai lehetnek a Habs- 

burg-Lotharingai családnak azok a 
férfi tagjai, akik 35-ik életévüket be­
töltötték és állandóan az ország te­
rületén laknak.

Minden vármegyei és városi tör­
vényhatóságok külön-külön saját 

közgyűlésén választja meg a felső 
házba küldendő tagokat. Megvá­
lasztható az is, aki az illető tör- 

vényhatéságnak nem tagi, a.
Törvényhatósági tisztviselők a tör­

vényhatóság választása alapján nem 
lehetnek a felsőház tagjai. A tör­
vényhatóság a felsőházba egy tagot 
választ, ha a törvényhatóság lakossá 
ga az országgyűlés másik házába 4- 
nél nem több képviselőt választ. Ha 
a törvénvhatóság lakossága által az 
országgyűlés másik házába válasz­
tott képviselők száma négynek több­
szöröse. a törvényhatóság a _ felső­
házba minden'négy képviselő után 
, <-v tagot választ. Ha pedig az or- 
szjággvűlés másik hájfába választott 
képviselők feziárna négynél több, de 
négynek nem többszöröse, a törvény 
hatóság a felsőházba minden négy 
képviselő után egy tagot és aoznfe- 
iül még egy tagot választ.

A felsőházija itagokat választanak 
a következő szervezetek és intezme^ 
nyék: Az Országos Mezőgazdasági 
Kamara hat tagot, a Kereskedelmi 
Iparkamarák együttesen itat tagot, 
az. ügwédi kamarák együttesen Kei 
tagot.’a Magyar Tudományos AW- 
mia három tagot, a Pázmány e 
Tudomány Egyetem mindegyik kara 
külön-külön egyet, a budapesti kir»' 
lyi in. kir. Tudomány Egyetem köz­
gazdasági tudományi kara egy 
a többi ni. kir. Tudomány Egytem egy 
-egy tagot. A m. kir. József Műegye­
tem két tagot, a m. kir. Bányamern 
ki es (jrdőmérnöki főiskola egy tag » 
a gazdasági akadémiák együttesen 
tagot, az országos in. kir. képzőmű­
vészeti akadémiák együttesen egy w 
got. az Országos m. kir. 
szeli Főiskola egy tagot, a budapes 
ti áru és értéktőzsde egy tagot. 
dul* át tlítthivatásoknak! törvényp 
alkotott olyan szervezetei és in" 
ménvei. amelyeket külön törvény 
zel a joggal ezután felruház a ku 
törvényben megszabott, szumu i.itj-

Kinevezés alapján tagjai a képvi 
selőháznak azok, akiket az állam 
fő kiváló és érdemes állampola« 
cárok közül a minisztérium i«i- 
terjestzésére élethossziglan, vagv 
a nóttaqság meghatározott idem 
re felsőházi tagokul kinevez, 
élethossziglan kin evezet u 

tagok 40-ik életévüket nem halaim
\ felsőhöz tagsági joga, megszi"ük 

annak, aki az országgvülés másik na 
•záriak tagjává, megválasztatott. -
].•• a választást, elfogadja. ,

Az országgyűlés feloszlatása • 
őházi tagok megbízatását nem

Péter

köz-

.UV1UG0 - -----------------

a minisztérium »ei-

AíKinevet. ' 
■zett felsőházi

tik.



1925. március 7. (Szombat.) DEBRECZENI UJSÄG

Klasszikus magyar költik 
ftrsti Kiss fereac műsorán. 
Március 12-én lesz a népszerű mű­

vész debreceni előadó-estje.
Debrecen társadalmának minden 

ptese képviselve lesz azon a nagy­
szabású mü vészest élyen. melynek 
keretében Kiss Ferenc, a magyar 
művész-világ legnépszerűbb tagja 
művészetének legjavát bemutatni.

A március 12-i hangverseny mű­
sora, Kiss Ferenc és a többi szerep­
lők: Forgács Rózsi, Marik Irén, 
belezel Sári művészi és irodalmi ér­
tékű programm-számalkból van ösz- 
szcválogatva. Kiss Ferenc leghíre­
sebb operett-számai kívül Zilahy. 
Katonatemetését. Ady Endre: Az én 
menyasszonyom cimü versét és Pe­
tőfi Őrültjét fogja szavalni, melynek 
nagyszerű előadásáról Voynovitch 
Géza, a kiváló tudós, külön tanul­
mányt. irt.

Forgács Rózsi, a Kamara-szinház 
igazgatónője és a Nemzeti Színház 
volt tagja Reviczky. Arany, Kiss 
József, Ady. Babits és Kosztolányi 
költeményeiből fog az ö nemes mü- 
t őszeiével előadni.

Marik Irén Bach—Busoni hires 
D-moll fugáját és Liszt Ferenc H- 
moll balladáját zongorázza. Perczel 
Sári, akinek tehetségében és pompás 
technikájában már régen nem gyö- 

. íny őrködött a debreceni közönség, 
klasszikus táncokat fog előadni.

Az estély, melynek tiszta jöve­
delme az Országos Színész Egyesü­
let jóléti alapjára fordittatik, min­
den bizonnyal felejthetlen eseménye 
lesz Debrecen kulturális életének. A 
közönség nagy érdeklődéséből arra 
lehet következtetni, hogy a jegyek 
pár nap alatt elfogynak, ezért aján­
latos a hangversenyen való megjele­
nést idejekorán biztosítani.

Jegyek Hegedűs és Sándor és a 
Méliusz könyvkereskedésben kapha­
tók. 6 személyes páholy 350,000, 4 
személyes páholy 250.000. I. r. ülő­
hely 50,000, II. r. ülőhely 40,000. 
III. r. ülőhely 30,000. állóhely 20,000 
korona.

A debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara ezúton, hozza érdekeltsége 
tudomására, hogy Prágában f. évi 
március hó 22—29-én nemzetközi áru 
mintavásárt rendeznek A vásárláto­
gatók a cseh-szlovák államvasutakon 
33 százalékos díjkedvezményt és ut- 
levélviafum díjmentességet élvednek. 
A minták szállítására a vásárra vám 
mentes és 50 díjkedvezményben ré­
szesül a cseh-szlovák Allamvasuta- 
kon. Részletes tájékozódás a Cseh­
szlovák köztársaság követségénél Bu 
dapest, V. Akadémia-utca l~-_ és a 
vásár magyarorsaági képviselőjénél: 
Tanzfer /'Miksánál (Budapest. VH. 
Akácfa-utca 50) szerezhető.

Kovács iparosok ülése. Felké­
retnek a kovács iparosok, hogy a 
folyó hó 7-én. azaz szombaton este

6 órakor az ipartestület tanács 
termében tartandó igen fontos és 
minden tagot közelről érint ő szak- 
"Sztályi ülésen, a tárgy fontossá­
gára való tekinttel okvetlen és min 
i’-él tömegesebben jelenjenek meg. 
Ipartestület.

Mészárosok figyelmébe. Ma, szom­
baton este 7 órakor az Ipartestület 
kistermében ülést tart. Kéretnek az 
összes mészáros mesterek pontos 
megjelenésre, fontos ügyben. El­
nökség.

£engyelország mai fiatárinafi 
fciterjesztésére törefíszifí.

Lengyelországban egyre növek­
szik az izgalom a biztonsági kérdés 
miatt. A lengyelek nemcsak azt kö­
vetelik. hogy biztosítsák az ország 
vugati határait, a danzigi korridort 

es a sziléziai területet, hanem nem 
akarják elzárni maguk elől Lengyel­
ország további terjeszkedésének le­
hetőségét sem. A lengyelek szerint 
ugyanis a danzigi korrotkír túlságo­
san keskeny és ezért kibővítésre és

Egy parasztasszony meg­
mérgezte az anyját, hogy kis 
vagyonát megkaparinthassa
A hullát egy napig ágyban tarlova, azutan kis leányával együtt szál­

lította el.
Szeged, mire. 6.

Még február elsején történt, hogy 
Csongrádon a Tiszából egy 65- -70 
évesnek látszó asszony telesen mez­
telen hulláját fogták ki. Már az első 
h'Jlaszemle alkalmával felmerült a 
gyanú, hogy bűntény történt. A tör­
vényszéki orvosi vizsgám ezt meg­
erősítette. mert megállaptiotta. hogy 
a hulla belső részeiben méreg ma­
radványai vannak. A csongrádi reir 
őrség intézkedett, hogy az ismeret­
len hulla személyleirását országosan 
körözzék.

Erre Cibakházáról bejelentés ér­
kezett. hogy ott eltűnt egy asszony, 
aki még a múlt év novemberében 
távozott el lakásáröl. Az értesítésre 
Hatvani Károly rendőrfogalmazó, a 
csongrádi rendőrkapitányság bűn­
ügyi előadója, két detektív kísére­
tében azonnal Cibakházára utazott, 
ahol kiderítette, hogy Antal And- 
rásné. született Sebők Júlia nagy- 
révi lakos a halott.

Bukovinszky Jánosnét, az ál­
dozat leányát vették gyanúba, 
aki hosszas tagadás után végre 
megtört és beismerte, hogy az 
öregasszonyt ö mérgetze meg. 
Terhére volt az anyja és meg­

akarta kaparitani kis vagyonát.

Az 1925. évi földadó kivetési lajst­
rom közszemlén. A Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara értesíti a gazda­
közönséget. hogy az 1925. évre szóló 
földadó felosztási jegyzék folyó évi 
március hó 3 napjától 10 naPÍ.aW « 
napi közszemlére a városi adóhivatal 
2 számú szobájába kitétetett. A föld 
adó kötelesek a földadó előírásaikat 
megtekinthetik és netaláni panaszai­
kat. a közszemlére kitétel utolsó nap 
jótól számított 15 napon belül Írásba 
foglalva a városi adóhivatalnál be­
adhatják. ... -,,,

A nagyerdei városi fürdőbe szóló 
gőz, és kádfürdőjegyek kedvezmé­
nyes villamos vasúti oda és vissza­
utazására érvényes jeggyel együtt az 
összes vonalokon közlekedő villamos 
kocsik kalauzainál kilencezer koro­
náért kaphatók. Férfi gőznapok: 
kedd, csütörtök, szombat és vasár­
nap. Női gőznapok: hétfő, szerda- 
péntek.

magára Danzing városára is igényt 
tartanak. Lengyelország sohasem 
cgja megengedni, hogy jogaiból játé­
kot űzzenek, még akko sem, ha az 
egész világ összedől. A lengyel lapok 
már kijelentik, hogy Lengyelország 
a Versailles! szerződést nem tartja 
tökéletes műnek. Ezek a cikkek 
már sejtetik, hogy Lengyelország 
további terjeszkedésre, gondol.

ezért mérget kevert az ételébe. Az 
öregasszony a méregtől rövid szen­
tedé* után meghalt. A hullát egy 
napig ágyában letakarva rejtegette, 
majd saját hátán akarta levinni a 
Tiszár. A hulla azonban nehéz volt, 
ezért visszament a házba, talicskába 
■yómöszölte és úgy vitte le kiskorú 
leányával együtt a Tisza partjára. A 
kisleány szintén beismerő vallomást 
tett, sőt a gyilkos asszony két hoz­
zátartozója is bevallotta, hogy tud­
tak a gyilkosságról és segítettek 
anak elnalástolásában.

Érdekes, hogy a lakásban egy 
fali előjegyzési naptárt találtak, a 
mlyen november 25-én ez a bejegy 

zés áll: „Nagymama eltűnt.“ Az 
,(‘Itünt“ szó alá van húzva. A nap­
tárban ugyanilyen bejegyzés van az 
öregasszony férjéről, aki korábban 
halt meg. úgy’ hogy erős a gyanú, 
hogy az i gyilkosságnak lett áldo­
zata. A négy gyanúsítottat előzetes 
letartóztatásba helyezték. A község­
ben nagy szenzációt keltett a há- 
romiiónapos gyilkosság felderítése és 
általános az elismerés a csongrádi 
rendőrség iránt, amely a bűnügyet 
ilyen gyorsan és ilyen eredménye­
sen kinyomozta. 

A leghatalmasabb fővárosi politikai 
napilap, a Szózat, a keresztény gondolat 
vezérniságia. Az egyetlen elterjedt fővá­
rosi agrár keresztény napilap, amely a 
mezőgazdasági bitéi sürgetésével a vidék 
anyagi jólétét igyekszik előmozdítani. 
Állandóan napirenden tartja a tisztvise­
lőkérdést. küzdve a B-lista ellen, s bá­
tor határozottsággal törelőr előre a 
nemzeti gondolat, diadala felé. A Szózat 
a középosrtálv álláshoz juttatására , a 
magyar saitóban eddig páratlanul álló 
ingven apróhirdetési akciót szervezett. 
Eziedeúr közel 500 000 olvasó és elő­
fizető vette igénvbe a Szózat-nak ez.t az 
ajándékát. Aki egv hónapra 40 000 k<„ 
rónával előfizet, az négv ingven apró­
hirdetési utalványt kan. egyenként 15 
szóig terjedő terjedelemben és összesen 
51.200 K értékben.

Párisi tanulmány utamból hazatér­
ve a legalább párisi modelekkel ál­
lok a hölgyközönség rendelkezésére. 
Riskó Béla női divatterme.

Figyelmeztetés. Figyelmeztetem. as 
érdekelt közönséget, hogv a haidnhad- 
liázi vadásztarsulal a kártékony, raga­
dozó állatoknak nhosphorral való irtá­
sára kapott az illetékes hatóságoktól en- 
oedélvt Az. engedély folyó évi február 
25-től március 5-ig tartó időre szólt. 
Dr. Va$s Károly, városi tanácsnok.

Ügyvédek általnos forgalmi adója. 
A debreceni ügyvédi kamara felhivia 
tagiai figyelmét, hogv az. 1925 évre a 
kir. pénzügvigazgatósággal létesült meg­
állapodás alapián átnlánvozott általános 
forgalmi adónak a kamarai bizottság ál­
tól egyénenként kivetett összegéről szóló 
kimutatás a kamara hivatalos helyiségé­
ben forgalmi adó havont* minden hó 15 
napjáig az eddig leiárt 3 részlet tehát 
március hó 15-ig kamatmentesen fizet­
hető le a városi házipénztárnál . Ellen­
kező esetben az esedékességek időpont­
jától késedhni kamat fizetendő.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
nok. lóbarátok és ismerősök, de különö­
sen a ..Homokkerti Ref. Olvasó Egylet“ 
tisztikara és választmányi tagjai. a Ho­
mokkerti Dalárda, a cipészipartársulat 
és cipész dalárda tai’iai. kik feledhetet­
len nőm elhunyta alkalmával a szeretet­
nek. a vigasztalásnak, az igaz részvétnek 
olv megható módon adtak kifejezést s 
mi által mérhetetlen fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek. valamint a Gebauer 
Károly temetkezési egylet tulaidoiosai. 
t temtés előzékeny és pontoe rendezé­
séért ezúton is fogadják leghálásabb kö- 
szönetünket- Szilágyi József és családi*.

Vásár Mátészalkán. Mátészalka köz­
ségeim folvó évi március hó 16-án min­
dennemű állat felhajtással országos-vásár 
fog tartatni s ugyanakkor lesz a kirakó 
vásár is.

Indokolt esetekben március végéig 
halasztást adhat az adóhivatal. — 
A pénzügyminiszter ur 19900—925. 
,számú körrendeletében felhatalmaz­
ta az adóhivatalokat, hogy egyes 
adózók méltánylást érdemlő indokok 
kérelmére a jövedelem es vagyonadó 
bevallások beadására folyó hó 31-ig 
esetenként halasztást engedélyez­
het.

Svájci pikó és pedál női szalma­
kalapok 80-tól 120.000 koronáig a Ka­
lapüzemben Piac-utca 9 Bikaasallo- 
da mellett. Átalakítás 60.000 korona.

Az életlen bortva. Kút csikót vásárolt 
a dombói gazda szombat délután a vá­
rosban Amikor hazafelé haitia a fnss- 
vérü állatokat, eszébe int. hogv holnap 
vasáraim és ő nincs mcgborotválkozva. 
Már pedig amikorrára haza er. a dom­
béi borbély vígan hortvog az ágyában. 
Még világos van. amikor az egyik falun 
keresztül megv. ahol borbély is találta- 
tik. Megállítja az üzlet előtt a csíkokat, 
maga pedig beszalad.

— Beretválion meg kelmed de igen 
hamar, mert a csikóim nem állnak meg 
soká! . ...

A borbély hozzá is fog a munkához s 
szappanozni kezdi az atvafit.

— Nem köll szappanozni idegeske­
dik a gazda — mondom, hogv sietek a 
csikók türelmetlenek!

— De hát szanpatnozás nélkül nem le­
het megborotválni!

— Dehigvis nem lehet! Engem lehet, 
ha sietek! Én dombéi vagvok!

— Hát a dombióak ki bírják szappa­
nozás nélkül is?

— Persze, hogy ki!
A borbélv előveszi tehát n kést s csak, 

iicv szárazon levakaria a gazda ábráza­
tának egvik feliről az, egyhetes szórt. 
Aztán a másik fül mellett kezdené a 
vakarást, de ekkor szerényen megszólal 
a türelmessé lett gazda:

— IJát tudia. én nem lakom, Dombó 
községben hanem csak a határában, aa 
utkaparó házon kivül!

K'S Seböknél |,

yftaéókét--. 
szobi$lak& |

Hatalmas— - 
nagy udvarfal
Speis, sertés,

ól, baromfiól, szabad serttöwr 
baromfi tartás! Rögtön britig 

tözbetö!
Csapó-utca végén levő Vilmos 

huszárlaktanyánál.
Sóvebb felvilágosítás nyerhető 

a Nagy Lajos irodában Veres-u. 9
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öt évi fegyházra Ítélt 
■ tábla egy postás

Több száz dollárt sikkasztott.
Tegnap tárgyalta a debreceni ki- 

lálvi Ítélőtábla Székely Dalma pos- 
lásk'sa^szony sikkasztási biüipörét.

A postás kisasszony még .1923 
november 8-tól deceuber 31-ig a 

mezőkövesdi postán mintegy 42 
'Amerikából érkező levelet bontott­
fel és abból a dollárokat részben 
vagy egészben kivette és magánál 
tartotta meg.

A levelek megdézsmálásáért csak­
hamar letartóztatták és a hivatalos 
vizsgálat megállapította, hogy 42 
darab levél tűnt el a Székely Dalma 
kezei alatt. Több száz dollárt tett el 
és emelett hivatalos működése köz­
ben közokirat hamisítást is követett 
el. mikor az átvevő nevét a szel­
vényre hamisította.

A sikkasztási bünpört tavaly tár­
gyalta a miskolci királyi törvény­
szék, mely Székely Dalmát 1 évi 
és 8 hónapi börtönre ítélte.

Felebbezés folytán az ügy a deb­
receni királyi táblához került, mely 
a tegnapi tárgyaláson öt évi (egy­
házzal snlytotta Székely Dalmát.

Az ítélet enyhítéséért a védő a 
kúriához felebbezett.

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. A ref. 

Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédi­
kál Vagv Lajos. d. u. 5 órakor Keresz- 
turv József. Kistemplomban d. e. 9 óra­
kor Urav Sándor, d. e. 11 órakor Révész 
Imre. d. u. 2 órakor Kovács Sándor. 
Kossuth u. templomban d. e. 1(1 órakor 
prédikál Seres Béla d. u. 5 órakor Se­
res Béla. Arnádtéri templomban <1. e. 10 
órakor prédikál G. Naev Béla. d. u. 2 
órakor G. Naev Béla. Ispotálvi tem­
plomban d. e 10 órakor Molnár Ferenc, 
d u. 2 órakor Marton Sándor Homok­
kerti imaházban d. e. 10 órakor pré­
dikál Kovács János. Szegényházban d. s 
10 órakor nrédikál ifi. Csánkv Betniá- 
min. Nvilastelenen d. u. 3 órakor vallá­
sos ünnepélv. Tanyákon: Fancsikán 
Néniethv István Macson: theológus. 
Ebesen: Sinoss Imre Ref. leánvnevelő 
intézetben d. e. 10 órakor nrédikál Szele 
Miklós, ágendázik dr. Boér Károly. Az 
eleő paróchiális-kör férfi biblia koré 
minden vasárnap d. u. 6—7-ig. női biblia 
köre pedig minden csütörtökön d. u. fél 
4 tői fél 5 óráin tartja összejöveteleit. 
Fz utóbbit Makav Lajos hitoktató lel­
kész vezeti.

i róni. kath templomban reggt- 
fél 7, 7. 8. 9. 11 és háromnegyed 12 
órakor csendes misék. Fél 10 órakor 
nagymise; utána prédikál Kovács 
Sándor káplán. Délután fél 4 órakor 
keresztüli, ájtatosság. Snentbeszédet 
mond Palóczy János káplán.

Az ev. temet'mban az istentiszteletet 
f hó 3-án. vasárnap d. e, 10 órakor 
Fábrv Tivadar tábori lelkész végzi. I

A Keresztén* Ifiusáei Egyesület f. hó 
8-án. vasárnap Kollégium. földszint 4v 
szám alatt, délután 5 órakor a szoká­
sos összejövetelét meelartia.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 Arakor 
Diakónissza-otthonban. Miklós n. Pa­
csirta u. Leánv u Csonka u. és Vígkedvű 
Mihály ’.i. iskolákban- d. e. 9 órakor 
Jókai u. 50. Nvilas telepi iskolában, a 
Dócei-intézetben és a Széchenyi n. 4. sz- 
alatti naróchián. d. e. 10 érkor a ho­
mokkerti iskolában: d e. 11 órakör a 
Füvészk'it ii. iskolába és d. u. fél 3 
órakor a Nvulas-barakhan.

»ÄÄ Sebőknél I
Darabos mész, 

oltott mén, cement, gipsz, 
iái, kőpor, folyamhomok 
legolcsóbb beszerezhető Korona Oöz 
kenyérgyár rt. anyagoaatályai- 
ban, Bethlsn-utca 23. és l’etöfi-tér 6. 

100 kg. D. mész 80.000 korona.
1 kg. D. mész 1000 korona.

31 kisgazdáknak tößßet nem engedik 
meg, Rogy saját céljaikra doRányt 

termeljenek.
Még Korányi Frigyes pénzügymi­

nisztersége idején megállapodtak a 
kisgazda képviselők a pénzügymi­
niszterrel. hogy a kisgazdáknak bi­
zonyos korlátok között engedélyezik 
a házi cálokra szükséges dohány­
termesztést. A népszövetség pénz­

Leirer Lőrincet előre megfontolt 
szándékkal elkövetett emberölés 
bűntettével párosult rablás bűn­

tettének gyanúja miatt 
tartóztatták le.

Teg/tip délután szállították át a 
leánya meggyilkolásával és kirablá­
sával gyanúsított Leirer Lőrincet az 
ügyészség Markó utcai fogházába. 
Míg a rendőrségen bizonyos kivéte­
les bánásmódban volt része, addig 
az ügyészség fogházában ugyan úgy 
bánnak vele, mint a fogház bárme­
lyik más lakójával.

ötvös József dr. egészségügyi ta­
nát sós. fogházi orvos ma reggel 
megvizsgálta a fogházba tegnap be­
szállított 14 uj lakót, köztük Leirer 
Lőrincet is, hogy nem található-e 
valamilyen külső sérülés nyoma. Az 
orvosi vizsgálat végén Ötvös dr. 
konstatálta, hogy ilyen nyomok 
Leirer Lőrincen nem fedezhet ik fel.

Sóky József dr. kir. ügyész a 
bűnügyre vonatkozó összes iratokat 
az ügyészség letartóztatási végzésé­
vel együtt ma délben terjeszti fel a 
v izsgálóbiróhoz. A kir. ügyészség 

közli a vizsgálóbíróval, hogy Leirer 
Lórimét előre megfontolt szándék­
kal elkövetett szándékos emberölés 
bűntettével párosult rablás bűntet­
tének gyanúja miatt tartóztatta le 
es kéri a további fogvatarlást.
r ———————————

Nem sikerűit aranykoronás 
legelő árverés.

A kikiáltási ár felét Ígérték meg.
Tegnap délelőtt tartotta meg Deb­

recen város egyik legelőbirtokára, a 
llortobágygyal határos 358 holdas kő­
udvarra az árverést.

Az eredmény igen meglepő és nem 
kis mértékben tanulságos volt. Arra 
a legelőre, melyre tavaly 25 reflek- 
tnás volt, most csak két arverelő 
akadt.

Az egyik a régi bérlő, Ilarstein 1st-* 
ván földbirtokos, aki a 28 aranykoro­
nás kikiáltási árral szemben 12 és fél 
aranykoronát Ígért holdankint ég 
évenkint. A másik arverelő Takács 
Sámuel volt, aki 14 aranykoronát 
ígért be.

A vámosi tanácsot meglepte az ár- 
veré s eredménye és elhatározta. — 
hogy ennyiért nem adja bérbe, ha­
nem utóajánlatra vár

Munkatársunk megkérdezte a gaz­
dák vezető embereit az árverés ered­
ménytelensége felől:

— A 12 és fél aranykorona — 
mondja egyik kiváló gazda — a gaz­

Dobreoan egyedüli altrulsztlkus alapon álló 

HONSz temBthezési vállalata üzlethelyiségét 
Hatvan-utca 15. szám alá helyezte át, 

hol a gyászoló küzöaságnek rendelkezésére áll. 
Egyszerű és díszes temetések. — Olcsó árak!

ügyi bizottsága azonban ehhez nem 
jáiiilt hozzá, amiről a kisgazda kép­
viselők megdöbbenéssel vettek tudo­
mást és ez ügyben tanácskoztak Búd 
pénzügyminiszterrel, aki azonban 
kijelentette, hogy nincs módjában 
ezen a határozaton változtatni.

Sándor László dr. nyug, h'l-.api- 
tány. 1.eirer Lőtinc védője ma dél­
előtt megjelent a törvényszéken, 
hogy védence ügye iránt érdeklőd­
jön. Sándor László elmondta, hogy 
még nem beszélhetett védencével, 
tegnap del óta. mert a vizsgálóbírói 
kihallgatásig a gyanúsítottnak sen- 
vei s< m szabad érintkezni

Annak ellenére, hogy Leirer Lő­
rincet átadták az ügyészségnek, a 
főkapitányságon még mindig nagyon 
sok rendőrtisztviselő, detektív foly­
tatja a hetek óta folyó munkát Két 
irányi an dóig tzik a rendőrség. Egy­
részt alá akarja támasztani tárgyi 
bizoovitékok beszerzésé ül azokat a 
súlyos adatokat. amelyek eddig Lei­
rer 1 crime egyében a rendőrség ke­
zében vannak, másrész’ azonban nem 
’ogja számítás nélkül hagyni azt 
sem. hogy’ esetleg Leirer Lőrinctól 
távjfcl álló személyiség követte el a 
táblást ésglilkosságot. Ennek meg­
állapítására is párhuzamosan foiyik 
a nyomozás a rendőrségen, de erre 
vonatkozóan határozat eredmény a 

főkapitányságon még nem volt. 

[ dáknak adott igazat. Bobizonyult, 
j hogy a Hortobágy közöslegeltetésre 

használva nem érheti meg a 20 arany 
koronát.

A Kőudvar tavalyi bérlője kény­
szerűségből 105 kiló búzát adott, mert 
a marhakereskedők ráverték. íme 
most, hhogy a marha ára megbukott, 
bebizonyult, hogy nem csak 59 száza­
lékkal töbet nem ér a Kőudvar, mint 
ahogy a városnál a békebeli bérnél a 

l hortobágyi legelőadót taksálják, ha­
nem felét, sem ígérték be érte.

Még az a Debrecen állattenyésztői 
közt ismeretlen másik árverelő is — 
csak 14 aranykoronát. Ígért, ami a 
mai búzaárak szerint is csak 238 ezer 
korona, a tavalyi 583,800 koronával 
szemben. A Kőudvar jobb legtlő, mint 
a hortobágyi átlag legelő és ezért a 
hortobágyi közlegelő számos jószá- 
gonkint 10 aranykoronánál semmi 
esetre sem ér többet.

Különben is a gazdaközönség ked­
vetlenségét mi sem mutatta jobban,

mint az. hogy a legelőbb-tokkal szom 
szódos gazda, aki a háború alatt ,.Ve 
kig bírta a Kőudvart, megjelent 
árverésen de nem Ígért semmit

Ezt a a legelőföldet különben j9 
kértek a debreceni juhtartók. Kérésük 
teljesen indokolt, hiszen alig férnek 
A város jobban teszi, hogyha vis-za- 
bocsátja nekik és hozzácsatolja a 
Hortobágyhoz, —- ahova régen tartó- 
zott, — mint árverésen kísérletezik 
veit?..

Ezeket mondták a város kiváló 
gyakorlati gazdái. Mint értesülünk 
mar utóajánlat is készül 60 kilo bu- 
zával holdanknt.

Tény az. hogy ez az árverés ered- 
menye nagy hatással lesz a Horto­
bágyi közlegelő adójának megállapí­
tására.  _

Március 15-én, a szabadság nap. 
ián játsza az Opera tagjaiból ala­
kult Filharmóniai Társaság Beet­
hovennek a nőiteket felszabadító 
Napóleont dicsőítő hatalmas szin- 
fóniáját. legyek Hegedűs és Sándor, 
Keszthelyi és Kronovitznál.

A Jótékony Nöegylet ma szómba, 
ton oste tartandó fényes mithologial 
előadással egybekötött í tea-estélyére, 
akik szívesek voltak étel vagy ital 

nemüeket adományozni, tisatelettel 
kéri a rendezőség azt ma délután 3 
órától 6 óráig a Bika dísztermében 
felküldeni (papír tálcán) sziveskedje 
nek, ahol a Nőegyleti hölgyek köszö 
nettel átveszik. Jegyek páholy, sze­
mély és táncos jegy Molnár utóda 
(Piac-utca, városház alatt) kapható 
és este a pénztárnál

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután fél 4 
órakor. Isnotálv-telep 9. szám alatt tar­
tat ik.

A Kálvinisták Tenwlomegyesülets 
Vegveskara tanulási óráit hetenkint hét­
főn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Ta­
nító Otthonban. (Egyházi hivatal udva. 
ián keresztül.) Ui tagok’ jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó 
Lajos ref. kántor, karnagy.

Zsigmond Ferenc és Vásárhelyi Béla 
előadásai a Népszerű Főiskolai Tan­
folyam keretében ma. szombaton délután 
kerülnek sorra. Öt órakor Vásárhelyi 
Béla dr.. az általános kórtani intézet 
tehetséges fiatal tanársegéde kezdi meg 
a fertőzés ellen való védekezés (immuni­
tás) problémájának ismertetésié. Hat 
órakor viszont Zsigmond Ferenc pro­
fesszor a kitűnő előadó mutatja be Jó­
kai világnézetét és regényalakjait. Mind­
két etlőadás iránt nagyon nagv az ér­
deklődés.

Özvegy Kecskés Istvánná két­
milliárdos passzívája. A mai beteg 
üzleti életnek jellemzésére szolgál 
i zv. Kecskés Istvánné esete. Ez 
egyszerű hentesmester asszonynak 
Burgondia és Magos-utca sarkán 
van a boltja és különböző foglalko­
zású egyénektől óriási koszt-ka­
matra nagy összeg pénzt vett fel. 
A rossz konjunktúra miatt, mivel a 
sertés ára esett, nem tudta a koszt­
kamatot fizetni és ennek fedezésére
i.jabb kölcsönöket vett fel. mig a 
hullám összecsapott feje felett. Imre 
Lajos és Weinréb Mayer feljelen­

tésére a rendőrség letartóztatta 
i.zv. Kecskés Istvánnét és tegnap 
át kisérte az ügyészségre. A vizsgáló 
I iró kihallgatja és dönt felette, hogy 
letartóztatásba marad-e vagy nem.

Tüköré vártás. üvegcsiszolás, régi tük­
rök uiiáöntése Sipkovits Béla üveo- 
müipari vállalata. Szív utca 14—15- Te­
lefon 356.   _

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható 

Stern 
festéküzletében, PIAC-UTCA 10.

Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron
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Színház«
Március 7-én: Nótás kapitány ope- 

rette- Tiszlviselőest Bérlotszünet.

Saját érdekében váltsa meg előre 
leavét “ színházba, mert a tolongás 

annak kellemetlenségeitől kíméli 
n'lt.g magát Szilágyi Marosa játsza 
Ill;1 es;te is Boriska szerepet a Nótás 
kapitány sláger operettében. Grete 
hercegnő Kóbor Irén.

Sehol jobban és olcsóbban nem mu 
láthat vasárnap délután, mint a Pos 
tíi~ Katica kacagtató operetté újdon­
ság előadásán, olcsó helyárakkal.

Halassv Mariska játsza Rózsi pa­
rádés szerepét vasárnap este „A ci- 
giny classicus szépségü l népszín­
műben.

APOLLO: Vig-est, Álomkóros, Fix- 
Fox és a Villanyos vőlegény 7—7 fel­
vonás.

URÁNIA: A bosszú földje. Para­
mount attrakció. Kisérő: Slmpatikus 
patikus.

VÍGSZÍNHÁZ: Glyn Elinor regénye 
Három hét. a legszebb film, melyet 
mindenkor telt házak előtt játszanak

METEORBAN szombaton: Egy asz 
szony vallomása és Az élet számüzöt 
jei, Natália Kovankóval a főszerep­
ben- Csak felnőtteknek! Előadások 
6 és 8 órakor.

METEORBAN vasárnap „Szere­
lem szigetén“ Nagy attrakció! Gun­
nar Toinacssel a főszerepben!

fii aranykorona mai árfolyama,
Budapest márc. 6. Az aranyko­

rona mai árfolyama 14654 papir- 
korona. ______

Milyen idő várható.
Hazánkban a csapadékok tegnap 

inkább csak az ország keleti felére 
szorítkoztak. Az idő változóan fel­
hős. szeles volt, de ma reggel ismét 
erősen beborult. A hőmérséklet éj­
jel a fá'-’ypont alá sülyedt.

1 lőjóslat Hűvös, szeles és több­
nyire csapadékos idő.

A mai tőzsde.
A korona 72.

A mai értéktőzsde üzletfelén volt az 
előfordult kötések nagy részt a tegnapi 
zárlati nívón mozogtak. A kuliszban , a 
Saláé 4000 koronával javította meg ár­
folyamát. a többi érték tartott maradt 
A korlátpiacon nagvfoku üzlet telenseix 
következtében néhány papír ismét vesz­
tett árfolyamából. Az árlemorzsolódás 
azonban az 1 százalékot csak ritkán ha­
ladta meg. a forgalom az egész tőzsdéidé 
alatt igen csendes volt.

Züiichi zárlat: Paris 2655. London 
2479. Newvork 519 és háromnegyed. 
Brüsszel 2625. Milánó 2112 és fél. Hol­
landia 207 és háromnegyed, Gerlin 123 
és hétnvolead. Becs 73 és egynegyed. 
Szófia 380. Prága 1545. Varsó 100 éa 
egynegyed Budapest 72. Bukarest 260, 
Belgrad 810.

Ferencvárosi sertés: Nviltvásári ma­
radvány 191. érkezett 367. sertés és 188 
süldő, eladatott 210 sertés. Arak: könv- 
nvii 18-19500. nehéz 20—22.500. Zárt­
vásáron nm volt forgalom.

Terménytőzsde zárlat: A inai ter- 
fcénvtőzsdéii az iránvzat nagyjából vál- 

Mii vajas kalássiMiM
Elsőrendű, fényezett 

keményíti székeli 
140 ezer koronás gyári árban 

kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárában 

Daraboa-utoa 17. szám.

Náthái 3ános 
vízvezeték, csatornázás és 
furdőberendezésl vállalata 

jsapH. Zl Telefon 3ZL

Ásatás a Jóna család birtoka 
mellett.

A nuszta andaházi templom romjai.
A biharmegyei Andaháza pusztán 

volt birtokos az öreg Andaházi Szi­
lágyi Mihály, családjának utolsó 
sarja, ki debreceni és biharmegyei 
származású ifjak javára tekintélyes 
alapítványt tett a Ludovica Akadé­
mián, a véle rokon családokból való 
es a debreceni kollégiumban tanuló 
diákok számára pedig Debrecen vá­
rosa elügyelete alá is rendelt nevelő 
intézete alapított. Hamvai a Cso­
konai sírja mellett nyugosznak.

Andaházi birtokának javarésze 
ma a debreceni Jóna családé. E 
birtok közvetlen szomszédságában 
kerültek most napvilágra a 15 éves 
nagy török háborít elején, 1593-94 • 
ben végképen elpusztult Andaháza 
falva templomának alapfalai. Az ár­
pádkori eredetű templom a Dancsér 
partján, kissé emelkedett helyen ál­
lott. A falu helye, amely, mint a 
városi múzeum 1911 évi ojtani ása­
tásaiból kittint, bronkori őstelep, 
most egy jómódú sápi gazdáé, Oláh 
Mihályé, aki példátadó megértéssel 
és kedveskedő készséggel vállalko­
zott Zoltai Lajos múzeum igazgató 
biztatására és útmutatásai szerint a

fátyolos hölgy mérget itatott 
S3ufíarest6en egy fiataljoghallgatóval 
Előkelő nő lehet a gyilkos, aki autón érkezett a diák 

lakása elé.
Bukarest, március 5.

l’ár liánnál ezelőtt a Strada Aesculan 
Ili szám alatti lakásán holtan találtak 
Pollk Albert fiatal bukaresti joghallga- 
tót. Az orvosk. akik az esetet niegvizs- 
eálták. nagyon gyanúsnak találták a 
joghallgató halálát, mert majdnem ki­
zártnak tartják, hogv valaki, aki öngyil­
kosságot akar elkövetni oly nagv lelki­
erővel szánja el magát a halálra, hogv 
szinültig kiüríthessen ilven iatalmas Do­
hár foszforoldalot. amiiven poharat Pok­
lák asztalán találtak. Igv megindult a 
nvomozás aziránt, hogv nem forog-e fenn 
bünténv. a diák halála körül.

Ahogv a nvomozás megindult, jelent­
keztek a ház lakói, akiknek ablaka az 
utcára nvilik és elmondották, hogv 

az öngyilkosság időpontjában a ház 
előtt cgv autó állt meg. abból sű­
rűn lefátyolozott elegáns hölgy lé- 
nett ki s a hölgy Pollák lakására 

sietett.
Rövid idő múlva visszatért a hölgv. a 
soffőrnek pénzt adott, majd cvalog foly­
tatta utiát tovább. A nő kilétét igyeke­
zett erre megállnitani a rendőrség, mi­
után igv az a gvanu merült föl, hogv 

tiszavidéki 
550- 552 és 
és fél. 560. 
kilós 'isza- 
560 560 és 
korna 222

tezatlan volt, csupán a 76. 77 kilós búza 
valamint a tengeri és a korpa olcsóbo- 
doft a forgalom búzában elég élénk volt 
cgvéb cikkekben azonban igen csendes

Hivatalos árak: 76 kilós 
haza 552 ós tél. 555. egyéb 
fél. 77 kilós tiszavidéki 557 
egveb 555 -557 és fél. 78 
vidéki 562 és fél. 5115. egveb 
fél. tengeri 250--257 és fél. 
és fél. 225. , . ,

Fővárosi malmok Issztarai: A liszt­
árakat a fővárosi malmok 150 korona 
val leszállították, dupla 0-ás 9600 0-ás 
9500. 2-es 8900. 6-as 6400. másodkeze* 
lisztárak: dupla O-ás 8200. 0-ás 3000 
2-es 7800. 6-os 6400.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról: Angol font 34400.)

347OOO. cseh k róna 2130—2150. <•■■■ 

Wwí S Urak J
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon 

’■WsKa-OE^-hez, Péteriig 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 
1OO ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

föld alatt lappangó alapfalaknak sa­
ját ixlédivel feltárására. Ez olyan 
jól sikerült, hogy niiizeumigazgatók- 
nak csak a nyűgöt felé néző homlok­
zat fundamentumát kellett még ki­
keresnie. Igyaztán felmérhette és 
megrajzolhatta múzeumunk és az 
oisz. müemlékbizottság számára en­
nek a románizlésü k özépkori falusi 
templomnak alapszerkezetét.

A tonmytalan. keletelt fekvésű kis 
egyház szentélye félkörivvcl záró­
dott. Hajója 8.5 in. hosszú, 7.30 ni. 
széles volt. A templom egész hossza 
az ajsissal együtt sem tett többet 12 
méternél. Eszakfelől szabálytalan 
négyszöpü sekrestye s egy kicsiny, 
kiírnának, vagy ossariumnak falai 
csatlakoztak a templomhoz. A gyarló 
téMafalazás russicus építőmesterre 
'Ml. A románkori építészetnek meg­
felelően támaszfalak teljesen hiá­
nyoznak. Minden arra mutat, hogy 
ez az egyház nem sokkal Batu mon­
gol /khán hordáinak kitakarodása 
után, 1250—1270 körül épülhetett,, 
talán egy még régibb kápolna széles, 
lapos téglái egy részének felhasz­
nálásával.

i ez a fátyolos hölgv kónvszerithette 
; Pollák Albertet arra, hogy kiürítse 
i a foszfoi oldattal telt miregpoharat.
I Beidézték az összes bukarest autótaxis 
I síiffőröket. azonban ezek közül egv sem 
! tudott a titokaztos. lefátyolozott nőről. 
■ Az eset most már niég rei tó Ívesebbnek 
I tűnt fel. mert igv a nő csak magánautón 

jöhetett a ház elé,és a pénz, amit a hölgy 
a soffőrnek átadott, nem fuvardíj lehe­
tett. amint azt a házbeliek véltek, ha­
nem egv nagvobb összeg, a bünárs dija, 
vagv pedig csak azt a látszatot akarta 
kelteni a nő. mintha idegen autónéjke- 
A'tt volna. Ezek után most már a rend­
őrség berendelte az összes bukaresti ma­
gánautók soffőrieit is akiket mind szem­
besítettek azokkal a lakókkal, akik a je­
lenet tanúi voltak. A lakók azonban a 

i tnacánsoffőrök kozott sem ismerték fel 
a titokzatos utas ismeretlen sofforiét. Ez. 

1 körülmény most már teljesen snlvossá 
tette a gvanut a rejtélyes fátyolos hölgy 
ellen, akit most felles apparátussal ke­
res a bukaresti rendőrség, inelv azt hi­
szi. hogv az illető hölgv. aki kétségtele­
nül a joghallgató gyilkosa, az előkelő 
körökhöz tartozik.

1141 1163. dollár 5 dollárosnál felfelé 
72100- 7273(1. nagyobb 72000 - 72730. 
francia frank 3715- 3739. hollandi fo­
rmt 285bS—28864 lei 353—355. leva 
5it! 52í. lira 2957 2975. márka 16991b-- 
17163. osztrák schilling 1(11.90—102.50. 
dan kenna 12776 12916. svájci frank 
13815 13969. belga frank 3630 -3662. 
norvég ki róna 10828 - 10991. svéd ko­
rona 19265 19133. lengve! zloty 13815 — 
139P9 Amsterdam 28888 29064. Belgrad 
1161 1169. Berlin 17199 17303. Buka- 

Brüsszel 366<l —3682. Kn.
13056. Oslo 11028-11094 
347000 Milánó 2957 

723oO 72730 Paris 3715 
2150 2162. Szófia 521 

Stockholm 19515 199.33, Varsó 
13999. Bees 101.90 102.50. Zü- 

dinár rieh 13915—13999.

rest 353- 355. 
nenhágn 12976- 
London 345000 
2975 Newvork 

3739
525
13915

Meghívás, 
özhltalános Forgalmi Banh 

Hészvínytársaság 
1924. évi

XII reniles közgyűlése
1925. évi mán in* hó 18. napját) déli 
12 órakor lesz Debrecenben az in­
tézet székhazában (Ferenc József­
ül 32. száin) megtartva, melyre a 
társaság részeseit tisztelettel meg­
hívja

az Igazgatóság.
NAPIREND i

1. Az igazgatóság és a felügyelő-
Irzottság jelentése a lefolyt üzletév- 
rol, az 1924. évi mérleg megálla­
pítása, a nyereség felosztása és a 
felmentvény megadása iránti hatá­
rozat. '

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő­

bizottság tiszteletdijának megálla­
pítása.

5. Esetleges indítványok tárgya­
lása.
Figyelmeztetés!

A mérleg és a jelentések az inté­
zet helyiségében az üzleti az üzleti 
érák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot, 
csak olv önjogu részvényes gyako­
rolhat. aki rézvényeit a e nem járt 
szelvényekkel együtt a közgyűlés 
tartamára azt legalább öt a nappal 
megelőzően a társaság, vagy Buda­
pesten a Magyar Általános Hitelbank 
központi pénztáránál letétbe he­
lyezte.

Dobozok,
mimen nUtazaiba UMlnelt

DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvköíéstt 
ét dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZfíN, 

FŰVÉSZKERT-U. S.

Elsőrendű .
ebédlő, háló, 
itb. mübutorok készítését jótélléssal és 

kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros.

Daraboa-utoa 17. síim.
— Alapítva 1905. évben. —

Dr. rUBiCQI*fSa v .o 

SKABOSAN-Xenöos, 
aaoMtt SXAB0F0RM újból lapba» 

Leghainurabb megszünteti a 

viszket e g sé g et, 
■Oman, étvart, ru>oaa«sat

Nem piszkit, szagtalan, nappal la 
használható. Bedörzsöld« utánra vaM

Skaboform pudar
Kén és kátrányaxappaa.

TYUKSZE1AET, bórkeményedóat, mb 
mölcsöt leghamarabb eltávolítja • 
Kapható minden gyógyazertártaa.

A

Sfafisör 
csapolást a 

Samßrinus 
már megkezdte.
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MM hirdet ma 
■z ingóságkSzvetítő T

Hatvan u. 1» ref. püspöki bérpalota 
az udvarban.

Telefon 1199. Telefon 11-8*.
Részletre is adunk vásznakat, paplano­
kat. bútorokat, férfi és női ruhákat.

Egv helyen s a legelőnyöseb­
ben szerezhet be mindent ha az 
Ineóságközvetitöben vásárol. Te­
kintse meg nagyszabású tavaszi 

vásárunkat.
Páratlan alkalmi vételek: nász, név­

napi és alkalmi ajándéktárgyaknak igen 
alkalmas kávés, teás, likörös szervizek, 
csodaszép vlrágtartócsereuuk. virágállvá­
nyok. gyönyörű antik vitrin, régi órák, 
nippek. porcellánok. zsolnai vázák, vil- i 
lanylámpák, taszterek. fali, inga és éb- ' 
resztöorák. hegedűk, cimbalmok, kotta- ' 
tarlók, mosdók, fényképezőgépek, gyér- 1 
mekkocsik, gyermekágyak. szentképek, ■ 
művészi fesiménve)(. tükrök. jókarban 
levő férő, női ruhák, oipök. csizmák, va- : 
lódi eltörhetetlen zsolnai tányérok, ha), . 
ruha és surolókefék. szabó és cipész sza- ! 
bászasztalok. konyha, ebédlőasztalok, ' 
gyermekjátékok, lexikonok, szépirodalmi i 
iogi és régi könyvek, stalázsik. könyv- 1 
állványok, teljesen felszerelt ablaktokok > 
és mindenféle ingóságok. |

Keresünk megvételre; egész lakás és 
irodaberendezéseket, szőnyegeket, háló- 1 
kát bédlöket. uriszohákat. íróasztalokat. ‘ 
iróasztalkészleteket tenniszraketteket, -- 
gyermekkocsikat, nyergeket, régi pohara­
kat. porcellánokat. varrógépeket, bútoru­
kat és mindenféle ingóságokat. Ha el­
költözik, forduljon az Ingóságközvetitő- 
höz. mer* bútorait igy értékestheti a leg­
hamarabb 
t Részletfizetésre is adunk; min­

denféle vásznakat. paplanokat, 
ágy és asztalterítő garnitúrákat, 
függönyöket, félhálókat, gyönyö­
rű szalongarniturákat, hencse- 

rekct. divánvokat. asztal és tor­
nyos spórokat. Schőberl-ágyakat 
képeket, szobrokat, székeket és 

mindenféle ingóságokat.
Jól jegyezze meg: ha bármit venni 

vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjön 
el az Ineósagközvetitöbe. Mindent egy 
helfen beszerezhet és milliókat takarít 
meg. ha itt vásárol.

Baltiba*«*

férfi fehéraemfiek

luxus hintóh,
Gummi kerehEh, 

HIESZ HENRIK kocsigyár
Kinek érdeke 
az, hogy a 
zsigvásár 
közelében 
lakjon ?

Hirtelen közbejött okok miatt nevet­
séged olcsó árért megkapható

a Vimlta 18. számii ház
Van benne : két rendbeli egy 

szobás lakás, mellékhelyiségek­
kel. Viz, csatorna, villany beve­
zetve.

Rögtön beköltözhető.
Tulajdonosa: Bessenyei Zsig­

mond, cipészmester ur.
Az Árpád-téri villamos megál­

lóhoz végtelen közel, a zsigvásár- 
hoz egy hajitásnyira.

A vétel a Nagy Lajos Irodá­
ban köthető meg.

i.iorarazsKsraCTrsi^iESiaiESEs zszs izsi
HOTEL | HOTEL |

ASTORIA, PALACE í
KOSSUTH LAJOr-UTCA »

SzobaU ífltísssl napi 60.000 koronától, g

HOTEL

RÁKÓCZI-UT
Szobák napi 50,000 K-tól.

■ = A főváros két legmodernebb szállodájában. =

Férfi gyapjúszövetek 
“Ä’Ä icgsásáblHii ^szerszhEtöS a 

JERIKÓ“ PosztóhBFEshEdElmi R.-T.
gyáii lerakat,ában

saaEs^na. alatt.
Ssmokiai? és fr*k c kdlön e->09sé»0k. Szolid szabott árak.

Eladó BmeleíBS bérpalota 
a SzÉchényi-utca Elején I
Részletes felvilágosítást készséggel 
nyújt a személyesen érdeklődők 
részére, az ingatlan eladása felett 
kizárólagos joggal rendelkező Nagy 
Lajos Orsz. Ingatlanforgalmi Iroda 
Veres-utca O. szMna.

Ajánlat.
Précz kárpitos 

]Iatvan-u. 41. Hencser. 
plus, szövet, bőrvászon, 
díványok, afrik, lóször 
niadracok. szalon és bőr­
garnitúrák. burszelv fo­
teléit készen kaphatók. 
Telefon hívó 12—33. 19

fua-rumoa
»regeiv» és JtUuéxv* Im- 
olcsóbb árban Királynál. 
iléeonleld-Cér 11. u. 11* 

ŐMSM
kimérv» éa ftveeeav« 
nagy választékban Ki­
rálynál kapható Key 
nagy üveg cognac 37.000 
korona Déa»nf»ld-tár 11 
xzáci 11*

Gylmölcsizek 
lekvárok, barack, meggy.
ribizli, málna, csipke­

rózsa (hecserli) cnkroa- 
aóva. kitűnő minőségek 
Király üzletében kap- 
hatók. Dégenfeld-tér 11-«

A iMlohb 
aromás, zamatos kávék 
frissen pörkölve Király­
nál kaphatók. Déeenfsld- 
tór 11. 180

A kávét
Királynál a vev« alléi 
pörkölik. Dégenfeld-tár
11. szám 114

Pénzkölcsönt 
bekebelezéssel leggyorsab­
ban folvósitat. betéteket 
teljes biztosítékkal elhe­
lyez leciutánvosabban. — 
Közvetilőbank. Piac-utca 
42. 3304

Azllvórlaa 
törköly seprő. baraaJt 
kiüstön főzött kittnő Dé­
link-ik kedvező árban, 
üvegezve, kimérv» és •<>■ 
Saranként Királynál kaw 
halók D4g®nf»ld-i4r 11.

11*
Férfi 

és női kalapok festését 
n'akitását elvállalom. — 
Beliczav kalapos Piac n. 
38. hátul az udvarban.

3167
Kiadó 

üzlethelyiség azonnal — 
Csapó-utca. 95. szám, 
alatt. Csékv hentesnél.

3339
Likérik. 

ti iegiobb gyártmányú, 
rdesitett italok: Koantró 
osáazárkö rtc. vaníliás, 
unikum etb. üvegezve és 
kimérve Királynál olcsón 
tarható Dégenfeld-tér

11. m 118
Klrálv 

távéi mégis a legjobbak, 
filandóan friss pörkölés. 
V>évenieH-tér 11 szám.

Telefonok, 
villamoscsengők, villamos 
orvosi műszerek, delei- 
gvuitók feszmérők. leg­
komplikáltabb műszerek 

gépeket gvárt, iavit vesz, 
elad. cserél. villamos 
nnvagok. gépek, izzó lám 
pák a legolcsóbb napi 
árban Földvárinál Deb­
recen. I. Elektrotechni­
kai gvár. Széchenyi u. 
55. szám. Telefon 168. 69

Pénz
Pénzkölcsönt ingatlanra 
folvósittat. közvetít, ki­
sebb nagyobb összeket. 
Patakv. Csapó-utca 19. 
keresztépület. 3410

Jobb 
iparos fiatal embereknek 
lakást és kosztol adok, 
boti 210 ezer K. Kigvó- 
utca 49. sz.. 5 ajtó. 3408

Pinczeszobát 
elcserélem hasonlóval. — 
vagv házmesteri lakással 
Királv-u. 5. sz. Értekez­
ni a házmesternél. 3394

l Azonnal
átadó és Is'költuzhető 2 

. szoba, honvha, lakásiga- 
I zolvánv nem szükséges.

Wil-utca 139. 3407
Két

ovönvörü parket (es «zopi 
kiadó. Cím a kiadóban 32 

Kcskeméti
óLbor. vörös vagv fhér 
literié 20 ezer. Htkai 

asztali ó-bor 24 ezer.
cukorrépamag. konyha­
kerti és virágmag, zabos 
bükköny. kendermag. — 
bab. borsó. lencse leg­
olcsóbban beszerezhető : 
Sárközv Sándor fűszer-

1 ikereskedőné‘1. Hatvan-n. 
I i 3330

Késes-utca
8(1 szám, bútorozott szo­
ba úri embernek kiadó.

I 3386
I * Utcai
| bútorozott szoba kiadó.
1 Két sztnélvre is. llester- 
I utca 31. 3387

Faiborok
szentannapusztai szőlőte- 

' leprái (Vámospércs mel­
lett) 1923 évi Svlvani, 

. Furmint és Nagvbur- 
gunda. 1924 évi Kadarka 
Erdei. Kövidinka. Ezerió 
Kizditig és Nagvburgundi 
minőségekben hordónként 

, vendéglősöknek és korcs 
marosoknak eladó. Érte­
kezhetni naponta délután 
3—5 óráig. Török Bálint 
utca 18.. földszint. 3388

Egy
eetleg két szobás lakást 
bérbe vennék lehet kül­
sőségen is. magas házbért 
fizetek. Cim Popért _

.. 11 a n g va ‘ k i rende 1 tség

Elveszett
5 én este 6 7 óra között 
a Királv-u teát ól a Ver- 
bőczi-utcáig egv fekete 
sz,okítva, mivel egv sze­
gény tanuló vesztette el. 
a megtaláló könyörüljön 
rajta én Királv-u. 5. sz. 
1. em.. varrodába hozza 
vissza. 3375

Eladás.

Kereslek
Aráéval

MÜsöt. brilliánaaá he 
misfoaakat ve»» Stein* i 
Mihály. Hatvan 8. «aám 
I. »malet. 1

Kisebb 
füszerüzlet kedvező fel­
tételek mellett eladó — 
vagv kiadó. Cím kiadóban 

3308 
Aranvat.

ezüstöt brilliánsat. ha­
mis fogakat veszünk. — 
óra és ékszeriavitások 
szakszerűen. jótál lássa. 
Stassik és Blattner. — 
Csapó-utca 12. 3312

Trágyát 
veszek és háztól kihop- 

i datonv. Cimet Kossuth- 
1 utca 9.. házmesterhez 
, kérem. 3346

Hulladék
I ólmot vesz a kiadóhiva- 
, tai. x

Öttizedes
; villanymotort keresek — 
: egv kisebb tengeri da­

ráló eladó, egv világos 
i raktárhelyiség kiadó. —■ 
' Értekezhetni Meszena 5.

3391 
Veszek

mindenféle bútorokat, 
díványokat, madrácot, — 
szőrt afrikot. Széchenvi- 
utca 8. 34

Jókarban 
levő hintaszékül keresek 
megvételre. Cimet a ki­
adóba kérek. 3410 

I Vargakerti 
lerakatunkhoz közel lakó

I óvadékképes elárusitónő 
I felvétetik. Korona ko- 

nvérgvár. Bethlen-u. 23.
3402

Egy
| tisztességes mindenes be- 
I iárónő felvétetik. József 
i kir. herceg-u. 17.. hátul. 
I kereztépület.. 3413

Tisztességes 
kereskedő vagv iparos se 
sédek azonnal felvétet­
nek kvártélyba. Petkó 

Mihálv. Szentanna 18.
3393

Boldogfalva
utca 17. számú ház eladó 
Értekezhetni Pécsi ügv- 
védirodaiában. Werbőcv

utca 4. 3211
Bánkon

51 kát. hold tanvás föld 
eladó. Értekezhetni Pé­
csi ügvvód irodájában 
Werbőczv u. 4. 3210

Gözcséolö
garnitúra családi viszo­
nyok miatt olcsó áron el­
adó. Bővebben a hely­
színein Haidusámsonban, 
délelőtt. Varga Ferenc 
Nagvszőlőskerti ut 385. 
szjím. közvelen a gőz­
malom mellett. 304C>

Eladó
6 és 41 személyes auto­
mobil, 3 lóerős gőzr- 
cséplő készlet. Csereüz­
letet kötök. Erzsébet-u.

20. 3359
Olcsón

eladó gázkonvha, nagv 
márványasztal, mangurló 
gén. varrógén és egveb 
házi bútorok. Délután 
2—4-ig. Darabas-utca 13 

3362
Hatházi-ut

félen Márton telep. Di- 
csőfi-utca 2. sz. egv szít­
ba konvha 300 négyszög­
öl földdel eladó. 3365

Eladó
ürgősen és olcsó áron a 
Pereces-utca 7 és Ma- 
róthv Gvörsv-utca 18. 
számú ház. négvszebás. 
beköltözhető lakással.

3367
Szép

büMkönvmag eladó. — 
Zöldfa-utca 14-a. 3343

Eladó
azonnal beköltözhető ház 
modern négv szobás la­
kással. üzlettel, sütődé­
vel 1224 négyszögöl gyü­
mölcsössel. minden elfo­
gadható árért. Boldog­
kert. Epreskert-atca 11-b

2684 
Eladó

Bethlen-utca 14. száma 
ház. Értekezni kizárólag 
Éliás Jakabbal. Karcag.

32
Eladó

30—40 drb. keleti pergő 
fgalamb. minden színben 
Pacsirta-u. 2. sz. 3403

Eladó
a Vörösmarty 2. az. ház 
beköltözhető lakással. 
Istálló. Disznóól. 3397

Eladó
ház. egv szoba, konvha 
Harsánvi 11. az. Homok­
kert. 3380

Háló
és ebédlő, hencser. ső- 
borli ágv. mindenféle 
haz.nált és ui bútorok 
olcsón eladók- Csapó 49.

3342
Eladó

68 drb. István malmi 
részvény, napi börze ár­
ban. Cim a kiadóban.

I 3359

Németországi mmJ Tm.wdig'ép 
Jótáll&saal 1700,0q0_K. « szltésfl csillárok- 
Hoaenber h Hammerj Plac-u. 8._
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